8. DOMACA ULOHA DO 14.11.
PRIAMKA V ROVINE

44. Zistite, ¢i ide o t istt priamku v E?:
ep:x=14+3t, y=2—-t, q:x=3t y=1—-t,
ep:x=-2—t y=5+t, q:x=-24t y=5+1,
ep:x=2+t y=24+2t, q:r=1—t, y=-—21L
45. Aké stradnice maju priesecniky priamky p: x —4y +3 =10
(a) so stradnicovymi osami,
(b) s priamkou ¢: x —y+1=0,
(c) s priamkou r: x =2+t y=4—1t?
46. Dané st dva protilahlé vrcholy stvorca A = (4,—1), C = (-3,0).
(a) Najdite jeho zvysné dva vrcholy.
(b) Néjdite rovnice priamok, na ktorych lezia jeho strany.
(c) Co viete povedat o vSeobecnych rovniciach navzajom rovnobeznych priamok?

47. Néjdite stred a polomer kruznice opisanej trojuholniku ABC', ked
A=(-8,2),B=(17,-3),C = (—1,9).
(D4 sa riesit viacerymi postupmi, podla Vasich preferencii, napriklad:

e stratégia 1: stred opisanej kruznice je v priese¢niku osi stran
e stratégia 2: treba napisat rovnicu kruznice prechidzajicej danymi bodmi)

48. Na sdradnicovych osiach v redlnej rovine ndjdite body, ktorych vzdialenost od bodu (5, 2)
je 3.

49. Tazisko rovnostranného trojuholnika lezi v bode T" = (1,4) a jeden jeho vrchol v bode
A = (—2,2). N§jdite stradnice zvysnych dvoch vrcholov trojuholnika.

50. Vyjadrite maticou alebo najdite predpis pre kolmé premietanie v rovine na priamku pre-
chadzajicu bodmi (0,—1) a (2, 3).

(Je viac spdsobov ako najst predpis pre toto zobrazenie: di sa odvodit priamo, da sa aj
vyskladat z jednoduchsich zobrazeni.)



